在酒吧附近蹲点守候,锁定目标一路开车尾随故意制造交通事故

街头惊现"酒驾碰瓷" 富阳警方打掉该团伙

本报讯(记者 全易梵 通讯员 乐小 婷)酒驾被车撞"心里有鬼"害怕报警,对方张口要私了,本以为是破财免灾,没想到遇到了敲诈团伙。这便是几日前凌晨,辖区王女士(化姓)的经历。越想越不对的她,走进城东派出所报警。

接警后,民警全盘梳理案件信息,对路面监控进行全面调取,还原了案发经过:当天晚上,王女士和朋友在酒吧喝了几瓶酒,认为离家较近,侥幸酒驾回家。由于天色较晚,并未注意到就在她独自驾车离开停车场时,有一辆白色车辆紧随其后,一直尾随至恩波大道文居街路口。

原本宽敞的车道上,该白色车辆突然加速朝王女士的车辆靠近,还没等她反应过来,对方已经将车停至她的车辆前方。对方司机下车,气势汹汹地敲开车窗,称王女士行驶过程中剐蹭到自己的车。

对方显然摸清了她的"软肋",扬言 "不给钱就报警",以此要挟勒索,因酒 后驾驶机动车的王女士本就心虚,便按 照对方要求支付了8000元"私了"。

接到报警后,经验丰富的民警,一眼看出这并不是一场巧合,而是一起通过在酒吧附近定点盯梢、蹲点守候锁定目标,一路尾随故意制造交通事故,利用酒驾司机害怕被处罚的心理,通过报警威胁、拦堵车辆等手段实施敲诈勒索的违法犯罪行为。

随后,通过分析研判,迅速锁定嫌



疑人吴某及同行人员姜某身份,并将两人依法传唤至派出所进行调查。经审讯,两人对盯梢酒驾司机后制造剐蹭事故,实施敲诈勒索的违法犯罪事实供认不违。

同时,民警串并省内系列类案线索,关联分析挖掘研判,发现该团伙自2025年6月以来,流窜于金华、绍兴、富阳等地,有组织地物色酒后驾驶人员实施敲诈。该团伙分工明确,以吴某为团伙首要分子,负责主谋策划、提供作案车辆、驾驶车辆故意碰撞被害人车辆;

由姜某下车蹲守、观察情况,事故发生后,两人则以对方酒驾为由,威胁报警, 逼迫被害人支付高额"赔偿金"。

截至案发,两人已非法获利4万余元。案件正在进一步办理中。

警方提醒:酒后驾车害人害己,请 广大市民务必牢记"开车不喝酒,喝酒 不开车",不要让犯罪分子有机可乘。 如遇交通事故,应保持冷静,记得保留 相关证据,第一时间报警并依法处理, 切勿心存侥幸而选择"私了",以免落人 不法分子精心设计的敲诈陷阱。

高温密林搜救3小时 **民警救援爬山迷路群众**

本报讯(记者 全易梵 通讯员 裘秋 雯)近日,东洲派出所接到紧急报警,两 名群众在黄公望景区爬山时不慎迷路, 当时景区内气温超35℃,且二人所处区 域山林陡峭、植被茂密,手机信号时断 时续,情况危急。

接警后,民警张丹阳立即携带饮用水及防暑药品赶赴现场,同时联系景区管理处,协调熟悉地形的工作人员组成联合搜救小队。抵达山脚后,张丹阳通过电话多次尝试与迷路群众沟通,一边耐心安抚其焦虑情绪,避免二人因慌乱盲目移动,一边引导其描述周边标志性景物,结合地图初步锁定搜救范围。

此时正值午后高温时段,密林中 闷热难耐,地表温度接近40℃,杂草高 过膝盖,锋利的枝条划伤民警手臂。 搜救小队沿着陡峭山路艰难前行,每 隔一段距离便大声呼喊,同时留意地 面足迹与植被踩踏痕迹。经过两个多小时排查,民警终于在一处陡坡上方听到群众的回应。

救援队迅速攀爬至群众所在位置,发现两人因长时间高温行走,已出现轻微中暑症状,体力严重透支。民警递上饮用水与防暑药品,待二人状态稍有缓解后,考虑到下山路段湿滑陡峭且杂草遮挡视线,张丹阳在前引路探路,同时搀扶保护,带领两名群众缓慢向山下移动,途中遇到狭窄路段,更是侧身护住群众,小心避开碎石与断枝。

历时3个多小时,搜救小队终于将两名群众安全护送下山。经检查,二人身体并无大碍。民警随后对其进行安全教育,提醒外出爬山需提前规划路线、关注天气变化,随身携带通讯设备并保持电量充足,避免前往未开发的偏僻区域。两名群众对民警与景区工作人员的及时救助连连致谢。



带迷路群众下山

健康36☆

18岁女孩打耳钉耳朵肿成"饺子"

医生提醒:耳软骨膜发炎危害不容小觑

本报讯(记者 周晓露 通讯员 谢珊珊 管玲琳)18岁女孩打耳钉后,耳朵肿成了"饺子"形状。医生提醒,病情严重时,可能引起耳部畸形。

这个夏天,18岁的小苏(化名)高考后,顺利成为一名大学生。爱美的她憧憬着自由美好的大学生活,也想改变自己的形象。于是,她自行前往一家首饰店,在耳垂及耳廓软骨处各打了1个耳洞,戴上了亮闪闪的耳钉。然而"打洞"后,小苏总觉得右耳耳廓处发红发痒。一开始她没当回事,想着应该是刚打完耳洞的正常现象。但是没过几天,耳廓处红肿发烫,耳朵肿得像一个胖乎乎的"饺子",并伴有明显的火辣辣的疼痛感。

父母也发现了女儿耳朵的异样,赶紧陪小苏来到区中医院耳鼻咽喉科就诊。朱利民副主任医师仔细询问病史并查体后,确诊为"耳廓软骨膜炎",立刻让小苏取下软骨耳钉,在对发炎的耳廓消毒换药及输液抗感染治疗后,小苏的耳部炎症得到有效控制。

朱利民说,在临床中因打耳洞导 致耳朵炎症的患者并不少,其中以年 轻人,尤其是女性居多。"相较于耳垂, 在耳软骨上打洞风险更高。"他解释, 耳廓软骨膜炎是一种源于软骨膜的感 染,常由耳部创伤、烧伤和打耳洞等耳部外伤感染所致,属于耳鼻咽喉科急症。由于耳软骨膜与耳软骨紧密相连,当软骨膜和软骨之间发生炎症时,渗出液会压迫软骨膜,容易导致软骨膜上的血液供应减少或中断,从而引起细菌毒素入侵,进而导致耳软骨缺血坏死。

耳软骨膜发炎的危害不容小觑,一旦耳廓软骨膜炎进展为化脓性耳廓软骨膜炎,如出现耳廓脓肿有波动感时,需要进行手术切开排脓引流,病情严重的则需切除耳廓感染的软骨以及坏死组织。"耳朵如果没有软骨支撑耳廓,相当于失去了支架,产生塌陷、卷曲、变形等耳部畸形,严重影响到耳朵的美观。"朱利民说。

他提醒,耳廓软骨膜炎早期症状主要为耳廓红斑、红肿、灼热感、压痛、剧烈疼痛等;后期脓肿形成时局部隆起,伴有波动感,或有脓液流出,严重者因软骨坏死导致耳廓畸形。全身症状主要表现为体温升高、头痛、烦躁、食欲减退、肌肉及关节酸痛、周身不适等症状。如果打完耳洞后,身体出现这些症状,千万不要自行热敷或挤压,也不要拖延时间,要立即前往耳鼻咽喉喉科就诊。

小贴士 打耳洞有哪些注意事项

医生表示,打耳洞需注意以下几个 方面:

打耳洞时间:一般建议选择在春秋时节打耳洞,气温适中,不易引起感染且有利于耳朵的修复。

打耳洞选对位置:由于耳垂脂肪多、血管丰富、恢复快,一般建议打在耳垂,避免打耳廓(软骨多、血管少、容易感染)。

选择正规机构:打耳洞一定要选

择正规、卫生的场所,确保器械严格消 毒。

护理要到位:打完耳洞1—2周内保持耳部清洁干燥,每天可用医用碘伏轻轻擦拭耳洞及周围皮肤1—2次,避免频繁触摸耳洞及佩戴可能引起过敏的耳饰。洗脸、洗澡后若不慎沾水,立即用干净棉签吸干。若出现红肿请及时取下耳饰,涂抗生素软膏(如莫匹罗星),若仍未见效及时就医。



漫画 王怀申

